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VERBALE N°  12
SEDUTA DEL  2.3.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 2 (due) del mese di marzo, la Commissione 2 è convocata
in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 9,00 con il
seguente o.d.g.:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti;
• Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione N° 254/21 “Riapertura di fiere e mercati 

all’aperto e sostegno agli artigiani - proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi;
• Varie ed eventuali.                                                                                                   

alle  ore  9,00  sono  presenti  in  videoconferenza  i/le  Consiglieri/re:  Conti,  Masi,  Armentano,
D’Ambrisi, Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu, Piccioli, Rufilli; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

e apre la seduta alle ore 9,07 essendo presente il numero legale.

E’ presente il Consigliere Roberto De Blasi;
E', inoltre, presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.
  
Il Presidente Enrico Conti presenta l’argomento all’o.d.g. e passa la parola al Consigliere Roberto
Blasi per illustrare la Risoluzione N° 254/21 della quale è il proponente.
Roberto De Blasi ringraziando il Presidente per aver sottoposto così celermente all’esame un atto
depositato pochi giorni fa, afferma che nei giorni scorsi ha partecipato ad una iniziativa organizzata
da CNA, a cui ha fatto parte anche l’Amministrazione, per la necessità di ascoltare le richieste
espresse  dal  settore  dell’artigianato  storico  fiorentino.  Sostanzialmente  quest’atto  vuole  andare
incontro alle esigenze degli artisti e degli artigiani fiorentini ai quali comunque era stato concesso
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loro di continuare a realizzare i propri prodotti ma non la possibilità di poterli esporre, essendo stati
vietati dai diversi DPCM del 2020 le organizzazioni di sagre, fiere  e altri analoghi eventi. Le realtà
come Artefacendo  e  Artour  costituiscono  eventi  che  si  svolgono  all’aperto;  decidere  quindi  di
chiudere anche le fiere all’aperto ha costituito fino ad oggi l’aggravio delle condizioni economiche
delle categorie interessate nel settore fieristico.
L’intento della risoluzione è di invitare il  Sindaco e la Giunta a 1) rivolgere al  ministero dello
Sviluppo economico la richiesta di riaprire le fiere e i mercati all’aperto nei comuni italiani che
possano garantire il rispetto delle norme di sicurezza e di distanziamento sociale all’interno delle
aree pubbliche da parte degli operatori e della clientela; 2) a concedere la disponibilità di spazi nel
contro storico di Firenze, dedicati all’artigianato di qualità per consentire agli artigiani l’esercizio
dell’attività di promozione e vendita dei propri prodotti; 3) L’avvio di un dialogo più autentico,
continuo  e  proficuo  con  le  imprese  artigianali  per  il  tramite  delle  associazioni  datoriali
maggiormente  rappresentative;  4)  la  richiesta  di  adeguati  fondi,  in  favore  delle  imprese
dell’Artigianato Artistico e Tradizionale, a partire dagli 8 milioni di euro inizialmente destinati alle
imprese  della  somministrazione  con  bando  regionale  e  non  esauriti  nell’ambito  del  medesimo
bando. 
Alle ore 9,20 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.
Terminata la presentazione della Risoluzione,  si apre un ampio dibattito nel quale i  Consiglieri
esprimono considerazioni di carattere politico e di attualità rispetto alla pandemia che impedisce lo
svolgimento delle attività commerciali.
La Consigliera Bundu, visto l’argomento che viene trattato, considera l’atto meritevole di una certa
urgenza. Come gruppo era già stato presentato a luglio un atto che trattava lo stesso tema, portato in
Commissione 6 e poi ritirato con l’impegno di ripresentare lo stesso tema in altra occasione. La
Risoluzione, afferma la Consigliera,  merita un approfondimento e, sè votato oggi, presenterà degli
emendamenti in Consiglio.
Il  Presidente  Conti  afferma di  aver  colto  l’occasione  di  esaminare  l’atto  con un certo  anticipo
perché  lo ritiene di particolare attualità e ritiene necessario fare oggi una prima discussione per
rimandare l’espressione di parere ad un’altra seduta. Il Presidente fa alcuni rilievi sulla narrativa e
sul dispositivo dell’atto proponendo di lavorare insieme e raccogliere osservazioni per orientare un
atto al meglio su un tema che sta molto a cuore a tutti e aspettare l’evoluzione di questa settimana,
in previsione dell’emanazione del nuovo DPCM.
Alle ore 9,31 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.
Il Consigliere Piccioli ringrazia il proponente per avere posto il tema e per aver citato i due mercati
fieristici; si ritiene in linea con quanto espresso dal Presidente Conti e con la Consigliera Bundu nel
prendere un po’ di tempo di riflessione lavorandoci insieme, possibilmente promuovendolo come
atto di Commissione. 
Il Consigliere Piccioli esprime riflessioni sul dispositivo nei punti 3 e 4.
Partecipano al dibattito anche i Consiglieri  Masi, Cocollini,  Armentano, Rufilli  e la Consigliera
Felleca.
Il Consigliere De Blasi, ascoltati gli interventi, ritenendoli meritevoli di considerazioni, condivide la
necessità  di  rinviare  l’esame  della  risoluzione  ad  un’altra  seduta  e  si  ritiene  disponibile  ad
accogliere proposte di emendamenti.

Terminati gli interventi, il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,25.
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Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 7 del 3.2.21 e N° 8 del 9.2.21

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo             
Componente Felleca Barbara  
Componente Giorgetti Fabio
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano   
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 09.04.2021

     la Segretaria                                                                                               Il Presidente
AntoninaS.Ferrara                                                                                           Enrico Conti
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